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OBMEP 1*FASE - 16° OBMEP

Semando neves talentes para o Brasil PERIODO PARA REALIZAGAO DA PROVA: 30 DE JUNHO A 03 DE AGOSTO DE 2021
Mome completo dofa) alunofa):
Data de Nascimento dofa) alunofa): CPF do(a) aluno{a): Telafons com DDD do(a) aluna(a):

| | | |
i | ‘ | ' \ ™ ‘ £ )

[E-mail do{a) aluno(a):

INSTRUCOES

1. Cada questdo tem cinco alternativas de resposta: A), B), C), D) e E) e apenas uma delas & correta.
2. Marque apenas uma altemativa para cada questdo. Atengdo: se vocé marcar mais de uma altemativa, perderd os pontos da
questdo, mesmo que uma das alternativas marcadas seja correta.

@%@@

3. Os espagos em branco na prova podem ser usados para rascunho,
4. Ao final da prova, entregue ou envie a prova para o professor.

pigines na intarmat. 1% | wwwobmeporgbe [y || wew facebook comobmep http /M instagram com/obmep_oficial/
APCHD L = z . £ — nﬁunn!n__
i = e AMADA
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1. Qual é o nimero obtido ao se calcular 3. Claudio pode ir de sua casa a escola andando
2021 — 201 + 21 - 17 trés quildbmetros para o norte, dois para o
A) 2244 oeste, um para o sul, quatro para o leste e,
finalmente, dois para o sul. Para ir de casa a
B) 1820 escola em linha reta, Claudio deve andar:
C) 1821 A) 1 km para o sul. N
D) 1840 B) 2 km para o leste.
E) 1841 C) 3 km para o oeste. o L
) D) 4 km para o norte.
E) 5km para o leste. s

2. Glorinha nasceu com 3,350 quilos. A figura
mostra Glorinha sendo pesada com um més de | 4, Podemos colocar de varias maneiras um par de
idade. Quanto ela engordou, em gramas, em parénteses na express&o

seu primeiro més de vida?
20+-2+3%6,

como, por exemplo, 20 + (2 + 3 X 6), que & igual

o ale20+(2+3)x6,queéigual a24. Qual éo
B) 740 maior valor que se pode obter desse modo?
C) 730 A) 138
D) 650 B) 78
E) 600 C) 30
D) 28
E) 24
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5. Um bloco de folhas retangulares de papel pesa | 9. A figura representa um poligono em que todos
2 kg. Outro bloco do mesmo papel tem o os lados sé@o horizontais ou verticais e tém o
mesmo numero de folhas que o primeiro, mas mesmo comprimento. O perimetro desse
suas folhas tém o dobro do comprimento e o poligono & 56 cm. Qual é a sua area?
triplo da largura. Qual é o peso do segundo A) 125 cm?
0BT B) 100cm?

A) 12kg C) 75cm’

B) 10kg D) 50cm’

C) 8kg E) 25cm’

D) Gkg 10. Os irméos Pedro e Paulo compraram um

E) 4k terreno cercado por um muro de 340 metros.

6. Na adicéo abaixo, o simbolo # representa um Eles construiram um muro interno para dividir o
mesmo algarismo. Qual & o valor de & x & + &7 terreno em duas partes. A parte de Pedro ficou

cercada por um muro de 260 metros e a de

A) 42 87 Paulo, por um muro de 240 metros. Qual € o

B) 30 comprimento do muro interna?

C) 20 + 5§95 ol 200

D) 12 A

E; 5 r'e8 2 B) 180m Pedo &

C) 160m boof

7. Noné comemorou todos os seus aniversarios a | p) 100 m & e
partir dos 40 anos colocando, no bolo, velinhas | E) 80 m
em forma de algarismos de 0 a 9 para indicar
sua idade. Primeiramente, ele comprou as 11. Cinco alunos ndo estdo totalmente de acordo
velinhas de nimeros 0 e 4. Ele sempre sobre a data da prova de Portugués.
guardou as velinhas para usar nos proximos « André diz que sera em setembro, dia 15,
aniversarios, comprando uma nova somente segunda-feira.
quando ndo era possivel indicar sua idade com + Daniel diz que sera em setembro, dia 15,
as guardadas. Hoje Nond completou 85 anos. terca-feira.

Quantas velinhas ele comprou até hoje? « Fernando diz que sera em outubro, dia 16,

A) 16 terca-feira.

B) 14 « Paulo diz que sera em setembro, dia 16,

c) 13 segunda-feira.

D) 11 e Tales diz que sera em outubro, dia 16,

E) 10 segunda-feira.

8. Um cubo foi montado a partir da planificagéo Somivie. uy deles eatd cerlo: 808, Ot
mostrada na figura. Qual & o produto das faces ac.ertararrt pelo menos umfa das informagbes: ©
desse cubo que tém uma aresta comum com a més, o dia do més ou o dia da semana. Quem
face de nimero 1? o i

A) 240 A) Tales

B) 200 6 B) Paulo

c) 180 2|34 el g

D) 144 D) Daniel

E) 120 5| 1 E) André
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12. Qual é o algarismo das dezenas da soma

7+ 77 +777+ 7777 +...+ 777..77 +777..777 ?

ufm dois trés fquatro setenta e sete
sete

setenta e seis

sotes  setes se¢tes setes
A) 9
B) 8
C) 7
D) 6
E) 5
13. De quantas maneiras é possivel colorir cada

um dos circulos da figura com uma das cores
amarelo, azul e vermelho, de modo que dois
circulos ligados por um segmento tenham
sempre cores diferentes?

A)
B)
C)
D)
E)

N W e OO WO

14, Quatro times disputaram um torneio de futebol
em que cada um jogou uma vez contra cada
um dos outros. Se uma partida terminasse
empatada, cada time ganhava um ponto; caso
contrario, o vencedor ganhava trés pontos e o
perdedor ndo ganhava nenhum ponto, ou seja,
ficava com zero. A tabela mostra a pontuagéo

final do torneio. Quantos foram os empates?

Time Pontos
Greminense 5
Nauritiba 3
Flameiras 3
Cruzinthians 2

A) 6

B) 5

C) 4

D) 3

E) 2

15. Erminia foi a loja de cosméticos e viu a tabela

de pregos, como na figura.

PRECOS (RS)

Sabonete gm: Desodorante
Pequeno 1,80 2,40 4,00
Médio 2,80 4,40 5,00
Grande 4,00 6,00 8,50

Com 10 reais ela comprou um sabonete, um
creme dental, um desodorante e ainda sobrou
dinheiro. Podemos garantir que entre os artigos

comprados, havia

A) um creme dental pequeno.
B) um sabonete médio.

C) um desodorante pequeno.
D) um creme dental médio.

E) um sabonete pequeno.

16. Alice e Bianca compraram 18 bombons de
mesmo preco. Alice pagou por 8 deles e Bianca
pelos outros 10. Na hora do lanche, dividiram
os bombons com Camila e cada uma delas
comeu 6 bombons. Para dividir igualmente o
custo dos bombons, Camila deveria pagar
R$ 1,80 para Alice e Bianca. Ela pensou em
dar R$ 0,80 para Alice e R$ 1,00 para Bianca,
mas percebeu que essa divisdo estava errada.

Quanto ela deve pagar para Bianca?

A) RS 1,50
B) R$ 1,30
C) R$1,20
D) R$1,10
E) R$0,90
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A)
B)
C)

D)

18.

A)
B)
C)
D)
E)

Os alunos do sexto ano da Escola Municipal de
Quitandé fizeram uma prova com 5 questdes.
O gréfico mostra quantos alunos acertaram o
mesmo numero de questdes; por exemplo,
30 alunos acertaram exatamente 4 questdes.
Qual das afirmagdes a seguir & verdadeira?

70
g 60
3 50
8 40
e 304
! )
104
- TI 2 3 4 S
numero de acertos
Exatamente 20% do total de alunos néo

resolveram nenhuma questéo.

40 alunos acertaram pelo menos 4 questdes.
Menos de 200 alunos fizeram a prova.

A maioria dos alunos acertou mais de 2
questdes.

Apenas 10% do total de alunos acertaram
todas as questdes.

Esmeraldas sdo pedras semipreciosas cujo
valor varia de acordo com o peso: se uma
esmeralda pesa o dobro de outra, entdo seu
valor é cinco vezes o desta outra. Ana, sem
saber disso, mandou cortar uma esmeralda que
valia R$ 1.000,00 em quatro pedras iguais.

Quanto ela ird receber se vender os quatro
pedacos?

R$ 500,00
R$ 400,00
R$ 250,00
R$ 200,00
R$ 160,00

19.

A)
B)
C)
D)
E)

20.

A)
B)
)
D)
E)

As doze faces de dois cubos foram marcadas
com nimeros de 1 a 12, de modo que a soma
dos numeros de duas faces opostas em
qualquer um dos cubos & sempre a mesma,
igual para os dois cubos. José colou duas faces
com numeros pares, obtendo a figura abaixo.
Qual é o produto dos nimeros das faces

coladas?

72

70

60 1 2
48

42

Quantos s&o os numeros impares, de cinco
algarismos, nos quais a soma dos algarismos
das unidades e das dezenas é 16 e a soma de

todos os algarismos € um muiltiplo de 57

532
360
216
180

90

S
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OPERACIONALIZACAO

Cé Cebraspe
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